Pravopis 1
Pracovní sešit str. 54/3 A+B
Cvičení je zaměřeno na shodu přísudku s podmětem. V každé větě si proto najdi podmět a podle jeho rodu pak doplň správné –y/-i v přísudku (u slovesa). Pokud už si pravidla psaní –y/-i v přísudku nepamatuješ, můžeš využít následující tabulky:
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[bookmark: _GoBack]Vyplněné cvičení vyfoť a pošli na ,,skolavpyzamu.cz“ nebo na e-mail: dlouha@seznam.cz do 12.4.
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O Shoda prisudku s podmétem
O Je-li podmét v mnozném C¢isle, fidime se pfi psani koncovky v priesti ¢inném (minulém)

o rodem podmétu:

O rod muzsky Zivotny -i Sportovci cvicili.
O rod muzsky nezivotny -y  Mice se kutdlely.
O rod Zensky -y Mysi utikaly. )

O rod stiedni -a Svétla zhasla.
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1. Obsahuje-li nékolikanasobny podmét podstatna jména stejného rodu, pisSeme v piicesti ¢inném:

u rodu muzského Zivotného: -i, napt. Honza, Petr a Jarda hrdli fotbal.
u rodu muzského nezivotného: -y, napi. Mice a kruhy lezely na podlaze.

u rodu Zenského: -y, napi. Po dvorku chodily husy a slepice.
u rodu stiedniho: -a, napi. Kotata i §ténata dovadéla v trave.

. Obsahuje-li nékolikanasobny podmét podstatna jména rizného rodu, piseme koncovku
pficesti ¢inného takto:
a) Je-li alespori jeden ¢len nékolikanasobného podmétu rodu muzského Zivotného, piseme -i:
Koné a kravy se pasli na louce.
b) Neni-li v nékolikanasobném podmétu ¢len rodu muzského Zivotného, piseme -y:
V lese lezely na hromade parezy a kiddy.
. Obsahuje-li n€kolikanasobny podmét podstatna jmena rodu stiredniho, z nichz alespori jedno
je v jednotném ¢isle, pise se v koncovce pricesti -y:
Rakousko a Polsko zacaly vyjedndvat o miru.
Obé morcata i $téné zistaly v byté samy.




